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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 28ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Pedro Correa dos Santos e 

Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 27ª Sessão Ordinária realizada em 13 de maio. Foi 

aprovada por todos. Discussão e votação da Ata da 4ª Sessão Extraordinária 

realizada em 13 de maio. Foi aprovada por todos. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - Resposta ao Requerimento 516/2018 - Toni do Cofesa - Requer à Companhia 

de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - SABESP sobre a possibilidade de 

prolongamento da rede de água do Bairro das Pedras até o Bairro Palmital. Ofício de 

Ipmi - Instituto de Previdência Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

773/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Instituto da Previdência Municipal de 

Itapeva para que nos envie a esta casa de leis, informações referentes a últimos 

repasses do executivo municipal e dos servidores contribuintes ao IPMI. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 101/2019 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Executivo Municipal, em regime de urgência, que providencie a 

reforma da ponte de acesso ao Bairro do Jaó, antes da propriedade do Sr. João 

Campolim. Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos Humanos, 

Fazenda, Coordenação e Planejamento - Resposta ao Requerimento 241/2019 - 

Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 1º do Regimento 

Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em consonância com a Lei 

Orgânica do Município, informações no sentido de informar a esta Casa de Leis quanto 

a possibilidade de efetuar o repasse do Vale Transporte em dinheiro para a conta dos 

servidores municipais. Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos 

Humanos, Fazenda, Coordenação e Planejamento - Resposta ao Requerimento 

245/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 1º do 

Regimento Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em consonância 

com a Lei Orgânica do Município, a possibilidade de estender a todos os membros 
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ocupantes de cargos nos Conselhos Municipais o direito ao vale transporte gratuito nos 

dias em que houverem reuniões de interesse do município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 267/2019 - Wiliana Souza - Requer 

ao Sr. Prefeito, junto ao DER (Departamento de Estrada e Rodagem), para que estude 

a possibilidade de mudar a entrada de acesso para início do bairro kantian. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 274/2019 - Dr. Pedro 

Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para início das obras 

construção da pista de caminhada, ciclovia e iluminação no trecho compreendido, da 

FAIT até a Vila Santa Maria. Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos 

Humanos, Fazenda, Coordenação e Planejamento - Resposta ao Requerimento 

281/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito que encaminhe a esta Casa 

Projeto de Lei que dispõe sobre a inserção de mensagem informativa na contracapa da 

carne de IPTU, a especificação dos contribuintes que tem direito a isenção do tributo. 

(Doc anexo). Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos Humanos, 

Fazenda, Coordenação e Planejamento - Resposta ao Requerimento 284/2019 - 

Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de aumentar o 

número de servidores na fiscalização dos terrenos com acúmulo de lixo e matos na rua, 

visto a grande demanda e centenas de reclamação da população, além da informação 

se foi fornecido o mapeamento da cidade, para maior agilidade conforme indicação 306 

/2018. Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos Humanos, Fazenda, 

Coordenação e Planejamento - Resposta ao Requerimento 291/2019 - Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Senhor Prefeito, para que informe quando está prevista a nova 

licitação para adquirir as cestas básicas aos funcionários públicos que optarem por ela, 

nos termos da lei municipal 3741/14, e a consequente volta de distribuição das mesmas. 

Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 298/2019 - Toni do Cofesa - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - SABESP sobre a possibilidade de 

prolongamento da rede de água do Bairro das Pedras até o Bairro Palmital. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 301/2019 - Dr. Pedro 

Correa - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a data prevista para concluir a 

extensão da iluminação pública no trecho faltante da estrada Municipal Raul de Oliveira 

Filho, localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 312/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo 

Municipal regularizar o aluguel social da cooperativa copercel situada na rua Jesuíno de 

Oliveira Melo, 178, Jardim Santa Rosa. Ofício de Ministério da Educação – informações 

sobre escolas Cívico-Militares. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 053/2019 - Prefeito 
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Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 

exercício. Emenda: 1/2019 ao Projeto de Lei Nº 51/2019 - Comissão de Saúde e 

Assistência Social - Altera §2º do artigo 1º. “§ 2º O doador sempre deverá respeitar o 

atendimento prioritário dos idosos, gestantes, mulheres com crianças de colo, 

deficientes e autistas. ” Projeto de Decreto Legislativo:5/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Bruno Cesar Ratti 

de Oliveira. Parecer: favoráveis das comissões competentes encaminhando o Projeto 

de resolução 03/2019, a emenda 01 ao Projeto de Lei 40/19 e os Projetos de Lei 40, 48 

e 50/2019 para apreciação do Plenário. Favorável da comissão de Legislação, com voto 

contrário vencido dos vereadores Jeferson Modesto e Rodrigo Tassinari, encaminhando 

as emendas 05 e 06 ao Projeto de Lei 49/2019 para apreciação do Plenário. Favorável 

da comissão de honraria encaminhando o Projeto de Decreto legislativo 05/2019 para 

apreciação do Plenário. Requerimento: 347/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao 

Demutran, para que refaça a pintura de solo de faixa de pedestres no semáforo da rua 

São Paulo, cruzamento com a Avenida José Ermirio de Morais, no Centro. 353/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito nos termos regimentais que 

informe a possibilidade de ser adotada uma medida de segurança na calçada próxima 

a Escola Municipal Prof. Antônio Carvalho Felippe, localizada na Rua Zacarias Augusto 

Pimentel, Vila São Camilo. 354/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

DER - Departmento de Estradas e Rodagem que intervenha junto à empresa 

Construtora Madri LTDA a viabilidade de construção de uma 3ª via no trecho conhecido 

como sete curvas na Rodovia 249 - Pedro Rodriques Garcia, entre Itapeva e Ribeirão 

Branco. 355/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer seja inserido em Ata Voto 

de Congratulações pelos 140 anos da Igreja Presbiteriana Central de Itapeva. 357/2019 

- Vereadora Débora Marcondes - Requer Voto de Congratulações às Empresas que 

colaboraram na realização do evento social de Homenagem as Mães da Comunidade 

Quilombola – Bairro Jaó. 358/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer que 

seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao 54º BPMI - Batalhão da Polícia Militar 

do Interior em comemoração "Dia do Policial Militar Feminino" comemorada no dia 12 

de maio a todas a policiais feminina do município de Itapeva. 359/2019 - Vereador Sidnei 

Lara - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de lajotar um pequeno trecho faltante da Rua Francisco Vaz de Oliveira 

do número 436 ao 441 – Jardim Bela Vista. 360/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer 

ao Demutran, para que refaça a pintura de solo faixas de sinalização (Pare) e faixas de 

pedestres nas esquinas da Rua França e Rua Alberto Vilhena Júnior – Jd. Europa. 

361/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Caixa Econômica Federal, através de 
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sua gerência, para que informe a possibilidade de implantar uma Agência Lotérica no 

Jardim Nova Itapeva, para atender (CDHU) Conjunto Habitacional Paulina de Moraes, 

Beija Flor e adjacências. 362/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Paraíso, próximo ao número 122, Vila Nossa Senhora de Fátima. 

363/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de construir uma faixa de travessia elevada na rua Nove de Julho, em 

frente ao número 805, na Vila São Miguel, próximo a escola Thereza Silveira Mello. 

364/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que, junto a ao setor 

competente, estude a possibilidade de realizar a limpeza da fossa séptica na Rua: José 

Gonçalves de Almeida, em frente ao número 189, Distrito do Guarizinho. 365/2019 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a todos funcionários do Samu de Itapeva que completa 7 anos de 

fundação o município de Itapeva. 366/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente, sobre a possibilidade de implantação de um 

programa de coleta seletiva de lixo nos bairros da zona rural. Indicação: 209/2019 - 

Vereador Tião do Táxi - Indica a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e 

posterior cascalhamento na estrada Ribeirão Fundo que dá acesso ao Manacá até a 

propriedade do Sr. Preto e demais chácaras próximas. 213/2019 - Vereadora Vanessa 

Guari - Indica a manutenção das lajotas e a possibilidade de recapeamento em toda 

extensão da Rua: Analzidio Gomes Sobrinho, Parque Vista Alegre. 214/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a abertura de um velório municipal perto do cemitério do Bairro 

da Caputera. 215/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a limpeza no terreno 

localizado na rua Reinaldo Jacob próximo à vila Dignidade. 216/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica implementar a acessibilidade nas escolas e creches do município, com 

a instalação de rampas, corrimão e banheiros adaptados para deficientes e/ou 

mobilidade reduzida complementando o que se pede no Req. 226/2018. A Presidência 

encaminha a Emenda 01 ao projeto de lei 51/2019 e o Projeto de Lei 53/2019 à 

Comissão de Legislação para exarar seu parecer, e requerimentos e indicações à 

Secretaria Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra 

a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre o Projeto de Lei 

49/19 que cria departamentos, cargos de livre provimento e exoneração e funções de 

confiança na estrutura administrativa das Secretarias Municipais. Diz que não é contra 

o servidor público, mas sim contra a criação de cargos de livre nomeação, indicando 

pessoas já escolhidas através de apadrinhamento político. Comenta sobre enquete feita 

nas redes sociais, mostrando que a população é contra a aprovação desse projeto. Diz 
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que esse é um projeto complexo e que seu tramite foi conduzido de forma corrida. 

Comenta que o parecer jurídico fez apontamentos no projeto. Diz que esse projeto está 

diminuindo o salário dos assistentes de CRAS e CREAS. Comenta que fez o pedido 

para que fosse aumentado o número de fiscais no município, e que a resposta que 

recebeu foi que já está fora do limite prudencial. Comenta que o Tribunal de Justiça e 

de Contas já fez apontamento em relação ao nível de escolaridade para cargos de 

chefia. Comenta sobre a iluminação do trevo da Fait. Diz que esse foi um pedido feito 

por diversos vereadores, e que foi uma luta de toda a população. Parabeniza todos os 

envolvidos, e espera que também seja atendida a população do Bairro Santa Maria. 

Comenta sobre o Dia do Garis e diz que o reajuste do valor de insalubridade ainda não 

foi pago. Parabeniza Assistentes Sociais de diversos CRAS e CREAS da cidade pelo 

trabalho que realizam. Pede para que o projeto não seja aprovado, pois seria injusto 

com a população. Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta 

sobre a proibição de acompanhantes na UPA. Diz que é necessário tomar providencias 

urgentes, pois em alguns casos o acompanhamento se faz necessário. Comenta sobre 

a iluminação do trevo da Fait. Diz que muitos pedidos foram feitos e que estava faltando 

vontade política para que a obra fosse realizada. Parabeniza os vereadores pela luta. 

Comenta sobre o Projeto de Lei 49/2019. Diz que no passado já foram aprovados vinte 

e oito cargos para a Saúde, e que muitos já foram derrubados por não atender as 

necessidades. Diz que a cidade está necessitando de muitas benfeitorias e que a 

desculpa dada é sempre a falta de orçamento. Com a palavra o vereador Toni do 

Cofesa cumprimenta todos. Sobre a questão da UPA, diz que é necessário olhar 

primeiro o lado humano. Faz um apelo para que essa questão seja revista. Em relação 

ao Projeto de Lei 49/2019, diz que são interesses de bastidores e interesses políticos, 

criando despesas para algo que não vê urgência. Diz que por se posicionar, acaba 

ficando em segundo plano e não sendo atendido, mas que esse é seu compromisso. 

Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Comenta sobre a 

administração pública. Diz que o primeiro ato do Executivo foi cortar de dezesseis para 

oito secretarias, e que essa foi uma economia feita para arrumar a máquina pública.  Diz 

que o Prefeito tem aval para administrar a cidade e criar cargos dentro da legalidade. 

Apresenta lista com o quadro de cargos do executivo. Diz que é necessário ter dialogo 

com secretários e funcionários, e que é assim que realiza seu trabalho, para não 

cometer injustiça.  Diz que é necessário respeitar o próximo e que vai continuar até o 

final com essa mesma determinação.  ORDEM DO DIA: Leitura da Emenda 01 ao 

Projeto de Lei 40/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Altera o artigo 67, inciso IV, alinea 

a): “horário de abertura: 20h”. Colocado em discussão única: o vereador Laércio Lopes 
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pede o adiamento das emendas 01 e 02 ao Projeto de Lei 40/2019 e do Projeto de Lei 

40/2019 por duas sessões. Pedido colocado em votação. Adiamento aprovado por 

todos. Leitura do Emenda 02 ao Projeto de Lei 40/2019 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica suprimido o artigo 3º. “Ficam 

revogados o parágrafo único do art. 121 e o art. 123 da Lei Municipal n.º 2.651, de 2007”. 

(Adiado por duas sessões) Leitura do Projeto de Lei 40/2019 - Prefeito Luiz Cavani - 

Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2651, de 8 de outubro de 2007 que "Institui o 

Código de Posturas de Itapeva e dá outras providências". (Adiado por duas sessões). 

Leitura do Projeto de Lei 48/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a 

repassar recurso por meio de Subvenção Social às organizações da sociedade civil que 

especifica e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura da Emenda 05 ao Projeto de Lei 49/2019 - 

Vereador Alexsander Franson - Altera o caput do artigo 16: “Fica criado na Secretaria 

Municipal de Secretaria Municipal de Transportes e Serviços Rurais, o cargo de 

Assistente de Gabinete, com as seguintes atribuições e especificações". Colocado em 

discussão única. Colocado em votação única. Foi aprovada com voto contrário do 

vereador Rodrigo Tassinari. Leitura da Emenda 06 ao Projeto de Lei 49/2019 - 

Vereador Alexsander Franson - Altera o parágrafo único do artigo 36: Art. 36 (..) 

“Parágrafo único. As gratificações instituídas nos termos dos art. 22,23, 25, 27,28 e 29 

desta Lei, são de caráter transitório, devidas pelo exercício das funções de confiança e 

não serão incorporadas aos vencimentos dos servidores designados, quando do retorno 

ao cargo de origem”. Colocada em discussão única: Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson diz que a emenda visa regularizar o artigo 36, que estava com 

erro gramatical. Diz que estes cargos citados no referente artigo são em relação a 

gratificações e que, de acordo com a Lei 1777, não são incorporadas ao salário. Diz que 

a emenda está adequando este artigo para que o projeto fique apto à votação. Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes diz que esses são artigos que estão dando 

gratificação ao cargo de Assistente Social. Pede voto contrário, visto que o salário está 

diminuindo, prevendo uma jornada de trabalho de 40 horas, mesmo tendo lei que regula 

a carga horaria para Assistente Social em 30 horas. Diz que o parecer jurídico deixou 

claro que essa gratificação não será integrada à base de contribuição previdenciária.  

Pede voto contrário à emenda. Colocada em votação única. Foi aprovada com voto 

contrário dos vereadores Débora Marcondes, Margarido, Toni do Cofesa, Rodrigo 

Tassinari, Jeferson Modesto e Vanessa Guari. Havendo empate, o vereador Oziel Pires 

votou favorável. Leitura do Projeto de Lei 49/2019 - Prefeito Luiz Cavani – Cria 

departamentos, cargos de livre provimento e exoneração e funções de confiança na 
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estrutura administrativa das Secretarias Municipais, que especifica. Questão de Ordem: 

o vereador Jeferson Modesto relata que, com base no artigo 124 do Regimento Interno, 

o projeto não possui redação clara, precisa e nem ordem lógica, pois foi elaborado a 

partir de Secretarias com nome Fantasia e que não existem perante a lei, citando 

secretarias de Desenvolvimento Econômico e Fazenda. Diz que essas secretarias estão 

com nomes fantasma. Diz que a Casa aprovou o orçamento para o exercício de 2019, 

e que não constam no orçamento essas Secretarias, sendo elas Recursos Hídricos; 

Coordenação e Planejamento; Administração e Recursos Humanos; Esporte Juventude 

e Lazer; Obras e Serviços. Diz que na Lei Orçamentária, que trata do plano de 

2020/2022, também não consta essas Secretárias citadas. Diz que não existe nenhum 

Projeto de Lei na Casa criando essas Secretarias, e que não se pode criar cargos para 

Secretarias que não existem. Diz que a criação de Secretarias não pode ser feita através 

de decreto, sendo necessário um projeto de lei. Dá o exemplo do projeto de lei enviado 

pelo executivo em 2010 fazendo a junção das secretarias de Governo e Negócios 

Jurídicos, e também do projeto enviado em 2014 tentando separar as mesmas, não 

sendo aprovado pela Casa na época. Considerando que a redação não está clara, e 

não existindo as secretarias citadas, pede o adiamento por quatro sessões do Projeto 

de Lei 49/2019 por estar ilegal. Pedido de adiamento colocado em votação. Adiamento 

rejeitado com votos favoráveis dos vereadores Débora Marcondes, Margarido, Toni do 

Cofesa, Rodrigo Tassinari e Jeferson Modesto. Colocado em 1ª discussão: com a 

palavra o vereador Margarido faz a leitura do artigo 66 da Lei Orgânica do Município 

em relação a criação, junção e extinção de cargos. Diz que todas as secretarias citadas 

pelo vereador Jeferson foram criadas através de Decretos. Diz que votará contrário, pois 

o projeto é contra o interesse público, gerando prejuízos enormes, com secretarias 

inexistentes. Diz que será votado um Projeto que não condiz com a realidade. Diz que 

é necessário dar cargos para funcionários de carreia. Diz que estão sendo criando 

cargos para secretarias que não existem, sendo um projeto nulo. Pede para que o 

prefeito envie um substitutivo adequando todos os erros apontados. Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes diz que não é contra a valorização do servidor público. 

Diz que esteve também na casa do adolescente como funcionaria pública. Comenta 

sobre os erros apresentados no projeto e da importância de se ter uma lei antidecreto. 

Diz que o povo está criticando o projeto por conta dessas ações que estão sendo 

tomadas. Diz que criar cargos de livre nomeação no atual momento não é justo, com 

cargo de diretor exigindo nível médio e diretoria para local que não tem departamento. 

Diz que o Secretario não tinha nem conhecimento sobre questões que estavam no 

projeto. Diz que está faltando humildade. Aparte o vereador Margarido diz que o artigo 
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31 que cria o cargo em comissão de livre provimento e exoneração de Coordenador 

Administrativo de Esportes não está especificando a Secretaria. Continua a vereadora 

Débora Marcondes dizendo que aparentemente todos esses cargos já estão escolhidos 

quem vai ocupar. Diz que o prefeito tem seus Secretários, que são cargos de sua 

confiança, assim como os vereadores têm seus assessores, mas que não se pode criar 

novos cargos para pessoas sem conhecimento técnico. Pede a não aprovação do 

projeto. Com a palavra o vereador Alexsander Franson diz que esse projeto visa 

regularizar e valorizar o servidor público municipal. Sobre o caso dos Assistentes 

Sociais, diz que não irá abaixar o salário, mas sim regularizar a questão das horas extras 

que foram apontadas pelo Tribunal de Contas como irregulares. Diz que alguns cargos 

são sim de livre nomeação, e que alguns funcionários já exercem essas funções 

atualmente, sendo agora criado o cargo legalmente, contemplando esses funcionários. 

Diz que na Câmara os assessores são de nível superior e médio, e que aqueles 

vereadores que são contra cargos de nomeação com nível médio exonerem seus 

assessores. Diz que é necessário pensar no melhor funcionamento do município. Diz 

que é favorável ao projeto, pois visa regularizar os cargos que até então estavam 

irregulares perante o Ministério Público. Comenta sobre os distritos Alto da Brancal, 

Guarizinho e Areia Branca. Diz que o Guarizinho atualmente está equipado, mas que 

os outros dois distritos não têm a mesma estrutura, e que o projeto visa também ajustar 

essa questão. Comenta que já foram realizados concursos distritais, e que, por não ter 

um diretor, os funcionários estão trabalhando na cidade. Diz que é necessário dar 

ferramentas para que a máquina pública possa trabalhar da melhor forma. Pede voto 

favorável e se coloca à disposição para debater sobre o projeto. Com a palavra o 

vereador Toni do Cofesa reitera sua fala. Diz que não tem logica criar cargos de livre 

nomeação já no final do mandato, e que é necessário valorizar o funcionário de carreira. 

Aparte a vereadora Débora Marcondes diz que quem está defendendo esse projeto só 

comenta sobre os cargos dos funcionários públicos, mas em nenhum momento fala 

sobre os cargos de livre nomeação. Continua o vereador Toni do Cofesa dizendo que 

defende o funcionário público, que merece realmente ser reconhecido. Com a palavra o 

vereador Rodrigo Tassinari diz que é importante regularizar a questão dos funcionários 

públicos de carreira. Diz que é terminantemente contrário a criação de cargos 

comissionados, sendo uma afronta a todos os mandamentos legais. Diz que gostaria de 

poder votar uma reforma administrativa de verdade, valorizando o funcionário, com 

evolução funcional. Diz que esse é um processo repleto de vícios formais e materiais. 

Diz que é necessário suspender esse processo e fazer um projeto bem feito que 

realmente valorize a administração. Pede voto contrário. Questão de Ordem: o vereador 
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Jeferson Modesto pede voto em destaque dos artigos 5º, 6º, 7º, 10, 11, 12, 14, 15, 16 

e 31, que contemplam cargos de livre nomeação, solicitando também votação nominal. 

Questão de Ordem: o vereador Margarido, como Líder do PP, pede Vistas no Projeto 

de Lei 49/2019 por cinco dias. Pedido de Vistas colocado em votação. Pedido rejeitado 

com votos favoráveis dos vereadores Débora Marcondes, Margarido, Toni do Cofesa, 

Rodrigo Tassinari, Jeferson Modesto e Vanessa Guari. Havendo empate o vereador 

Oziel votou contrário ao pedido de vistas. Colocado em votação em destaque os artigos 

5º, 6º, 7º, 10, 11, 12, 14, 15, 16 e 31 do Projeto de Lei 49/2019. Questão de Ordem: o 

vereador Tião do Táxi pede voto contrário ao destaque, pois entende que aqueles que 

têm ensino médio merecem uma oportunidade. Colocado em votação: Alexsander 

Saldanha Franson: sim. Débora Marcondes Silva Ferraresi: não. Edivaldo Alves 

Santana: sim. Jeferson Modesto Silva: não. Joao Antonio de Oliveira: não. Laercio 

Lopes: sim. Marcio Nunes da Cruz: sim. Rodrigo Tassinari: não. Sebastiao Jose de 

Souza: sim. Sidnei Lara da Silva: sim. Vanessa Valerio de Almeida Silva: sim. Wilson 

Roberto Margarido: não. Artigos 5º, 6º, 7º, 10, 11, 12, 14, 15, 16 e 31 do Projeto de Lei 

49/2019 votados em destaque aprovados em 1ª votação. Colocado em 1ª votação o 

Projeto de Lei 49/2019. A vereadora Débora Marcondes pede votação nominal. 

Alexsander Saldanha Franson: sim. Débora Marcondes Silva Ferraresi: não. Edivaldo 

Alves Santana: sim. Jeferson Modesto Silva: não. Joao Antonio de Oliveira: não. Laercio 

Lopes: sim. Marcio Nunes da Cruz: sim. Rodrigo Tassinari: não. Sebastiao Jose de 

Souza: sim. Sidnei Lara da Silva: sim. Vanessa Valerio de Almeida Silva: sim. Wilson 

Roberto Margarido: não. Foi aprovado em 1ª votação. Leitura do Projeto de Lei 

50/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Cria a função de direção, coordenação e gerenciamento 

da Unidade de Saúde Primária - Morada do Bosque e Acrescenta Unidade de Saúde ao 

Anexo I da Lei Municipal nº 4.058, de 10 de novembro de 2017, na forma que especifica. 

Colocado em 1ª discussão: com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que esse 

é um projeto legal, pois a unidade do Morada do Bosque não tinha sido contemplada e 

está valorizando o servidor e organizando a unidade.  Colocado em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução 3/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Altera a redação do artigo 160 do Regimento Interno da Câmara: “Art. 

160 As proposições só poderão receber Substitutivos e Emendas nas 48 (quarenta e 

oito) horas subsequentes ao parecer exarado pela Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa na proposição principal. § 1º Apresentados Substitutivos ou 

Emendas à proposição principal, esta somente será submetida à votação em plenário 

após o trâmite regimental das proposições acessórias eventualmente apresentadas. § 

2º Em caso de arquivamento ou retirada pelo autor dos Substitutivos ou Emendas 
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apresentados, a proposição principal seguirá normalmente o trâmite regimental. § 3º 

Esse dispositivo não se aplica a proposições com tramitação de Regime Extraordinário”.  

Colocado em discussão única. O vereador Tião do Táxi pede o adiamento por duas 

sessões. Pedido colocado em votação. Adiamento aprovado com voto contrário dos 

vereadores Débora Marcondes e Rodrigo Tassinari. Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo 5/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Senhor Bruno Cesar Ratti de Oliveira. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 354/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao DER - Departmento de Estradas e Rodagem que 

intervenha junto à empresa Construtora Madri LTDA a viabilidade de construção de uma 

3ª via no trecho conhecido como sete curvas na Rodovia 249 - Pedro Rodriques Garcia, 

entre Itapeva e Ribeirão Branco. Colocado em discussão única: com a palavra o 

vereador Margarido diz que já ocorreram inúmeros acidentes no local e pede para que 

a empresa realize essa obra, facilitando o transito no local. Colocado em votação única, 

foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 355/2019 - Vereador Oziel Pires de 

Moraes - Requer seja inserido em Ata Voto de Congratulações pelos 140 anos da Igreja 

Presbiteriana Central de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 357/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer Voto de Congratulações às Empresas que colaboraram na 

realização do evento social de Homenagem as Mães da Comunidade Quilombola – 

Bairro Jaó. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 358/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações ao 54º BPMI - Batalhão da Polícia Militar do 

Interior em comemoração "Dia do Policial Militar Feminino" comemorada no dia 12 de 

maio a todas a policiais feminina do município de Itapeva. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 361/2019 - Vereador 

Toni do Cofesa - Requer à Caixa Econômica Federal, através de sua gerência, para que 

informe a possibilidade de implantar uma Agência Lotérica no Jardim Nova Itapeva, para 

atender (CDHU) Conjunto Habitacional Paulina de Moraes, Beija Flor e adjacências. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 362/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Paraíso, próximo ao número 122, Vila Nossa Senhora de Fátima. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 365/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido 

em Ata Voto de Congratulações a todos funcionários do Samu de Itapeva que completa 
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7 anos de fundação o município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos 

de Lei 40, 48, 49 e 50/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 5ª Sessão Extraordinária a ser realizada a 

seguir e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 16 de maio de 2019. 
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